قــــــــــــــــــــــراءة س 4 
   الموضوع : سنقوم بحفل رائع
   الوسيلة : كتاب التلميذ 
   المـــــــدة :  45د                                                                                     
   الهدف التعلمي : يتوصل إلى القراءة الجيدة والفهم.
	المراحل
	النشاطات المقترحة

	وضعية الانطلاق   
	- التعبير شفويا عن الصور المرافقة لنص القراءة صفحة 130.

	بناء التعلمات 
	- قراءة النص من طرف المعلم بالعنفوان المطلوب لشد انتباه المتعلمين.
- سؤال اختياري لمراقبة فهم التلاميذ للنص.
- قراءات فردية يتخللها شرح للمفردات الجديدة والصعبة 
و الإجابة عن الأسئلة التالية:
   * أين تقع مدرسة واصل  ؟
   * ماذا كانت تريد معلمة واصل ؟
   * ما الذي أدهش التلاميذ يوم الخميس صباحا  ؟
   * من الذي ساعد التلاميذ على الاتصال بالتلاميذ من بلدان أخرى؟
   * لماذا تردد التلاميذ في البداية ؟
   * كيف عبر التلاميذ عن إحساسهم أمام هذا الاختراع ؟


	استثمار المكتسبات
	- إثراء اللغة بانجاز التمرينين 1و2 صفحة 133 من الكتاب.
- إنجاز التمرين 1 صفحة 67 من كراس النشاطات اللغوية.



تعبيــــر شفوي  س4
   الموضوع : الاختراعات
   الوسيلة :  نص القراءة                             
   الحصة :  
   المـــــــدة : 45د
   الهدف التعلمي : يعبر عن أفكاره بلغة سليمة.     
     
	المراحل
	النشاطات المقترحة

	وضعية الانطلاق  
	* اذكر بعض اختراعات الإنسان في عصرنا الحالي .

	بناء التعلمات   
	* الموضوع:
التلفزة قربت المسافات بين البلدان و الأنترنيت قربت المسافات بين البلدان أيضا.
أيهما تفضل ؟ و لماذا ؟

	استثمار المكتسبات 
	- تسجيل أفضل العبارات على السبورة تشجيعا لبقية المتعلمين.
  




قـــــــــراءة + قواعد نحوية  س 4 


    الموضوع : سنقوم بحفل رائع /  المثنى        
    الوسيلة : كتاب التلميذ– السبورة - الألواح
  المـــــــدة :  90د                                                                                                  الهدف التعلمي:- يستخرج الأفكار الرئيسية للنص. 
                      - يتعرف على علامات إعراب المثنى .
                      
	المراحل
	النشاطات المقترحة

	وضعية الانطلاق   
	- ما هي المفاجأة التي حضرتها المعلمة لتلاميذها  ؟


	بناء التعلمات 
	- قراءة النص من طرف المعلم بالعنفوان المطلوب لشد انتباه المتعلمين مع احترام علامات الوقف .
- مطالبة المتعلمين بالقراءة الصامتة الواعية لجمع المعلومات من المكتوب.
     * مناقشة مضمون النص .
     * تقسيم النص إلى فقرات واستخرج الأفكار الرئيسية.
     * ماهي الفكرة العامة للنص ؟
     
- كتابة الجمل الآتية على السبورة :
     * الملعبان ممتلئان .
     * اشترى الطفلان قصتين .
     * سلمت الأم على الضيفتين .
- انطلاقا من مناقشة الجمل يتم التعرف على المثنى و علامات إعرابه .


	استثمار المكتسبات
	- إنجاز التمرين رقم 2 صفحة 67 من كراس النشاطات اللغوية (متعلق بالقراءة) .
- إنجاز التمرينين رقم 2 و 3 صفحة 71 من كراس النشاطات اللغوية (متعلق بالنحو) .










قـــــــــراءة + صرف س 4 

    الموضوع: سنقوم بحفل رائع/ مراجعة 
    الوسيلة : كتاب التلميذ – السبورة - الألواح
    المـــــــدة :  90د                                                                                         الهدف التعلمي :  -  يعيد بناء المعلومات الواردة في النص ويستعملها .                         -  يوظف معارفه السابقة في تصريف الفعل الماضي
                            و الفعل المضارع .     
                            
                                    
	المراحل
	النشاطات المقترحة

	وضعية الانطلاق   
	-  كيف تمكن واصل و زملاؤه من الاتصال بتلاميذ من بلدان أخرى ؟

	بناء التعلمات 
	- قراءة النص من طرف المعلم قراءة جهرية معبرة عن المعاني يحترم خلالها علامات الوقف .
- مطالبة المتعلمين بالقراءة تتخللها مناقشة حول ما يلي:

   * من هم الأشخاص الذين كانوا موجودين في القسم  ؟
   * أين تم وضع كذلك الحواسيب ؟
   * لماذا ؟
   * لماذا كانت الدهشة بادية على وجوه التلاميذ لحظة العمل ؟
   * من أول من بدأ في الاتصال  ؟
   * لماذا كانت فرحة التلاميذ عارمة ؟

- مراجعة تصريف الفعل الماضي و المضارع .

	استثمار المكتسبات
	- إنجاز التمرين رقم 3 صفحة 67 من كراس النشاطات اللغوية  (متعلق بالقراءة).
- صرف الفعل " جلس " في الماضي و المضارع مع جميع الضمائر.














تربية إسلامية  س4
    الموضوع : سورة الشرح
    الوسيلة : كتاب التلميذ
    الحصة : 
    الهدف التعلمي : يدرك المعنى العام للسورة و يستظهرها.


	المراحل
	النشاطات المقترحة

	وضعية الانطلاق 
	- استظهار سورة الضحى من طرف المتعلمين .

	 
بناء التعلمات   
	-  فتح الكتاب صفحة 59 .
- يقرأ المعلم السورة جيدا .
- يدعوهم للقراءة الفردية مع تذليل الصعوبات التي قد تظهر أثناء القراءة. 
-  يقوم المعلم رفقة التلاميذ للتعرض لمعاني المفردات الصعبة.     
- مناقشة مضمون السورة.

 * من يخاطب الله تعالى في سورة الشرح ؟
 * كيف هي مكانة الرسول صلى الله عليه وسلم عند الله تعالى  ؟
 * ماذا يأتي بعد الضيق و الشدة ؟
 * ماذا طلب الله تعالى من نبيه ؟
   


	استثمار المكتسبات 
	- مطالبة المتعلمين حفظ السورة خارج الحصة لاستظهارها في الحصة الثانية.


















رياضيات س4
        الموضوع : الأعداد العشرية 
        الوسيلة : كتاب التلميذ -  السبورة - الألواح
        المـــــــدة : 
        الهدف التعلمي : يتوصل إلى مقارنة و ترتيب الأعداد العشرية .
          الحصة 1: 
	المراحل
	 النشاطات المقترحة

	وضعية الانطلاق  
	ــ كتابة الأعداد الآتية باستعمال الألواح :
3وحدات و 5أجزاء من 10 ، 18وحدة و52جزء من 100 ،
9 وحدات و 7أجزاء من 1000  .

	بناء التعلمات   

	* النشاط صفحة 104 : 
 ـ انطلاقا من المستقيم المدرج :
- أكتب العدد العشري المناسب للتدريجة التي تلي التدريجة 1.5 .
- هل يمكن إدراج عدد عشري آخر بين 1.5 و 1.6 .
-  استعمل المكبر وشاهد المنطقة  بين 1.5 و1.6 .
- أكتب عددا عشريا يناسب التدريجة التي تلي التدريجة 1.55 .
- هل يمكن إدراج أعداد أخرى بين 1.55 و 1.56 ؟ 
- استعمل المكبر وشاهد المنطقة .
- أكتب ثلاثة أعداد بين 1.56 و 1.55 


	استثمار المكتسبات
	- هل يوجد عدد طبيعي محصور بين 3 و4 ؟ إذا كان جوابك نعم أذكره .
- هل يوجد عدد عشري محصور بين 3 و4؟ إذا كان جوابك بنعم أذكره .
رتب الأعداد تصاعديا :
        7  -  7,3  -  8  -  7,4  -  7,33  -  7,312  -  73,2
        


             
            الحصة 2: 

	المراحل
	 النشاطات المقترحة

	وضعية الانطلاق  
	- اذكر عددين عشريين محصورين بين 2.6 و2.7 .

	بناء التعلمات   

	- يطلب المعلم من التلاميذ ملاحظــــة التمارين  (ص105) 
- يشرح المعلم طريقة العمل والتلاميذ يستمعون ثم يأمرهم بالعمل الفردي .
ـ يتجول المعلم بين الصفوف ، يلاحظ الأعمال ، يشجع ويحدد مختلف الإجراءات ويحصي الأخطاء.

	استثمار المكتسبات
	- التصحيح الجماعي على السبورة يليه التصحيح الفردي على الكراس.



رياضيات س4
        الموضوع : المساحات 
        الوسيلة : كتاب التلميذ -  السبورة - الألواح
        المـــــــدة : 
        الهدف التعلمي : يحسب مساحة المستطيل و مساحة المربع .
          الحصة 1: 
	المراحل
	 النشاطات المقترحة

	وضعية الانطلاق  
	ــ رسم أشكال مختلفة و مطالبة المتعلمين ترتيب الأشكال حسب مساحة كل شكل .

	بناء التعلمات   

	* النشاط صفحة 108 : 
- عبر عن قياس مساحة كل شكل باستعمال الوحدة u .
- عبر عن قياس مساحة هذه الأشكال باستعمال الوحدة v .
- انقل الجدول ثم أكمله بكتابة مساحة كل شكل .
- استنتاج القاعدة:
السنتيمتر المربع cm² هو مساحة مربع طول ضلعه 1cm
المتر المربع m² هو مساحة مربع طوله ضلعه 1m

	استثمار المكتسبات
	  1 ـ ماهو عدد المربعات في المستطيل ؟
2 ـ ماهي مساحة المستطيل بالوحدة u؟
3 ـ إذا كان طول ضلع المربع     1cm فإن 1cm² =u
ماهو طول وعرض المستطيل بالسنتيمتر ؟ 
أحسب الجداء : العرض ×الطول ، ماذا تلاحظ ؟   
    


             
            الحصة 2: 

	المراحل
	 النشاطات المقترحة

	وضعية الانطلاق  
	- حقل مستطيل طوله 15dam و عرضه 7dam. 
  - احسب مساحته .

	بناء التعلمات   

	- يطلب المعلم من التلاميذ ملاحظــــة التمارين  (ص109) 
- يشرح المعلم طريقة العمل والتلاميذ يستمعون ثم يأمرهم بالعمل الفردي .
ـ يتجول المعلم بين الصفوف ، يلاحظ الأعمال ، يشجع ويحدد مختلف الإجراءات ويحصي الأخطاء.

	استثمار المكتسبات
	- التصحيح الجماعي على السبورة يليه التصحيح الفردي على الكراس.







التربية المدنية س4

    الموضوع : الإنقاذ و الإسعاف (الاختناق)
    الوسيلة : الكتاب - السبورة
    المـــــــدة : 45 د 
    الهدف التعلمي : يتعرف على أسباب الاختناق و كيفية إسعاف المختنق .         
                                                                             
	المراحل
	النشاطات المقترحة

	وضعية الانطلاق
	- ما هي المصالح التي تتدخل عند وقوع حادث مرور ؟


	بناء التعلمات 
	
* فتح الكتب ص (  82   ) و التعبير عن  الصور  .
* طرح الأسئلة التالية :
-  ما هي الأشياء التي تسد مجرى التنفس نتيجة دخولها للفم ؟
- اشرح كيفية إخراجها عند الصغار و الكبار . 
 - اذكر أسبابا أخرى تؤدي إلى الاختناق .
* قراءة الفقرة صفحة 83  و مناقشة مضمونها : 
ـ ما هي أسباب الاختناق التي تكثر في فصل الشتاء ؟
ـ بين بعض حالات الاختناق التي تنتج عن نقص الهواء الصالح للتنفس .
ـ لماذا يتم فك أربطة الملابس المحيطة بجسم الشخص المختنق ؟


	استثمار المكتسبات
	
* ملء الفراغات بالجمل أو المفردات المناسبة :
ينتج الاختناق عن ........ و ........... و ................  .
لإسعاف المختنق بالغاز :يقوم المسعف بمايلي: ..........................














تربيــــة علميــــة  س4
   
    الموضوع : مكونات البذرة
    الوسائل : الكتاب – السبورة
    المـــــــدة : 45 د 
    الحصة : 
    الهدف التعلمي : يتعرف على مكونات البذرة .

	المراحل
	النشاطات المقترحة

	وضعية الانطلاق
	* لماذا يزرع الفلاح البذور في الحقل ؟
* كيف تتحول البذرة إلى نبات كامل ؟


	بناء التعلمات
	النشاط 1 صفحة 82:

* ملاحظة الوثائق 1 و 2:
- ما هو الجزء  الذي يتحول إلى نبات فتي؟
- ما هو غذاء ه أثناء الانتاش؟
- مم تتكون البذرة ؟
- على ماذا تحتوي الفلقة ؟
- لماذا ؟
* من خلال الرسمين التخطيطين 3 و 4:
- اذكر الأجزاء المكونة للبذرة المفتوحة .
- مم تكون النبيتة ؟
 

	استثمار المكتسبات
	
* دفع التلاميذ إلى تكوين خلاصة .
· 
يأ
















تربيــــة علميــــة  س4

    الموضوع :مراحل إنتاش بذرة الفاصولياء 
    الوسائل : الكتاب – السبورة
    المـــــــدة : 45 د 
    الحصة : 
    الهدف التعلمي : يتعرف على  مراحل إنتاش بذرة الفاصولياء .

	المراحل
	النشاطات المقترحة

	وضعية الانطلاق
	* مم تتكون البذرة ؟
* و مم يتكون الرشيم ؟ 

	بناء التعلمات
	النشاط 2 صفحة 83:

* لاحظوا الوثيقة الموضحة في الصفحة 83:
- ما ذا تمثل ؟
- إلى ماذا تتحول البذرة المزروعة ؟
- ما هي  التغيرات التي تظهر عليها أثناء الانتاش ؟
* لاحظ عند زرع بذور الفاصولياء في حديقة المؤسسة و توفير لها الشروط المناسبة  للإنتاش . 
- سجل التغيرات التي تطرأ على بذرة الفاصولياء أثناء إنتاشها وفق الجدول .
- ماذا تلاحظ و ماذا تستنتج ؟

	استثمار المكتسبات
	
* دفع التلاميذ إلى تكوين خلاصة .

يأ














التعبير الكتابي س4

    الموضوع: وضع أسئلة لأجوبة
    الوسيلة : السبورة - الكراس
    المدة: 45د
    الحصة 
    الهدف التعلمي : يحرر فقرة إنشائية

	النشاطات المقترحة
	المراحل

	
* مطالبة المتعلمين بالوضع أسئلة لإجابات مقترحة عليهم .
	وضعية الانطلاق

	
* الموضوع:
 كنت رفقة أبيك في السيارة،أثناء السير ارتكب أبوك مخالفة فرآه شرطي المرور ،فدار بينهما حوار.
أتمم الحوار الآتي بوضع الأسئلة المناسبة للأجوبة التالية :
- الشرطي: السلام عليكم.
- الأب : ..............................
- الشرطي : .......................... ؟
- الأب : لا، لا أعلم سبب توقيفي.
- الشرطي : ...........................؟
- الأب : لم أنتبه إلى الإشارة.
- الشرطي : ............................؟
- الأب : أعرف أن عدم احترام إشارات المرور قد يؤدي إلى حادث مرور.
- الشرطي : ............................. ؟
- الأب : شكرا،لن أكرر المخالفة مرة أخرى.
  
	


بناء التعلمات

	
- مطالبة المتعلمين تحرير الفقرة على الكراسات .

	
استثمار المكتسبات







مطالعة س4

    الموضوع: صناعة الورق
    الوسيلة : الكتاب
    المدة: 45د
    الحصة: 
    الهدف التعلمي : يفهم الأسئلة ويجيب مستعملا معلومات السند.

	النشاطات المقترحة
	المراحل

	
* فيم يستخدم الورق ؟ 

	وضعية الانطلاق

	
* مطالعة النص التوثيقي صفحة 136 من طرف المتعلمين و ملاحظة  مختلف الصور مع دعوتهم للتركيز والفهم وجمع المعلومات قبل إخفاء المكتوب. 

 
	


بناء التعلمات

	* أجب عن الأسئلة الآتية:
  - من هو أول من اخترع الورق ؟
  - مم يصنع الورق في وقتنا الحالي ؟
  - لماذا تعتبر صناعة الورق من أهم الأحداث ؟
  
	
استثمار المكتسبات












المحفوظات س4

         الموضوع : الحاسوب
         المدة : 45د
         الحصة : 
         الوسيلة : كتاب التلميذ
         الهدف التعلمي : يدرك المعنى الإجمالي للقصيدة.


	المراحـــــــل
	النشاطات المقترحة

	وضعية الانطــــــلاق
	ـ مطالبة المتعلمين التعبير عن الصورة المرافقة للقصيدة صفحة 137.

	بناء التعلمات
	
ـ القراءة المعبرة للمقطوعة من طرف المعلم قراءة شعرية .
ـ قراءة المقطوعة من طرف مجموعة من التلاميذ فرادى تصاحبها عملية التذليل الصعوبات و التصحيح من طرف المعلم .
- التركيز على حسن الأداء للقصيدة .
ـ تجزئة المقطوعة إلى وحدات شعرية مع إعطاء عنوان لكل وحدة .
ـ شرح الألفاظ الصعبة .
ـ مناقشة مضمون القصيدة ؟


	استثمار المكتسبات
	ـ تكليف التلاميذ بحفظ المقطوعة خارج الحصة .











الجغرافيا س4

الموضوع: الغاز الجزائري
المدة: 45د
الحصة: 
الوسيلة : الكتاب - السبورة - الخريطة
الهدف التعلمي : يتعرف على وسائل تصدير الغاز الجزائري .

	النشاطات المقترحة
	المراحل

	
* ما هي أهم صادرات الجزائر إلى البلدان المصنعة ؟
	وضعية الانطلاق

	
*النشاط صفحة 66 :

- ملاحظة الخريطة :
- ماذا تمثل ؟
- ما هي مراكز نقل إنتاج الغاز في الجزائر ؟
- كيف ينقل الغاز من الجنوب إلى الشمال ؟
- ما هي الموانئ التي يصدر منها الغاز الجزائري ؟
- اذكر الدولتين اللتين تمرعبرهما أنابيب الغاز للتصدير 
  إلى أوربا .

	




بناء التعلمات

	
* دفع التلاميذ إلى تكوين خلاصة .
	
استثمار المكتسبات










رياضيات س4
        الموضوع : الأعداد العشرية 
        الوسيلة : كتاب التلميذ -  السبورة - الألواح
        المـــــــدة : 
        الهدف التعلمي : يدرك آلية جمع و طرح الأعداد العشرية .
          
	المراحل
	 النشاطات المقترحة

	وضعية الانطلاق  
	- ضع الفاصلة في الأعداد الآتية حيث يكون 5 رقم الآحاد  :
  512   ،  2154   ،   985   ،     7536

	بناء التعلمات   

	* انطلاقا من المشكلة الآتية :
- اشترى محمد قصة بـ 

	استثمار المكتسبات
	- هل يوجد عدد طبيعي محصور بين 3 و4 ؟ إذا كان جوابك نعم أذكره .
- هل يوجد عدد عشري محصور بين 3 و4؟ إذا كان جوابك بنعم أذكره .
رتب الأعداد تصاعديا :
        7  -  7,3  -  8  -  7,4  -  7,33  -  7,312  -  73,2
        


             












تربية موسيقية س4 

الموضوع : القصة الموسيقية + أنشودة الشجرة
الوسائل: مسجلة – صور
المدة : 45د
الحصة :	    
الهدف التعلمي : يدرك العلاقة بين الآلات الموسيقية و يؤدي الأنشودة أداء جيدا.

	المراحل
	النشاطات المقترحة

	وضعية الانطلاق
	
- ما هي مختلف الآلات الموسيقية التي تعرفها ؟


	



بناء التعلم
	*النشاط الأول :
- تقديم قصة موسيقية " بيتر و الذئب " الجزء الأول .
- مطالبة المتعلمين استخراج مختلف الآلات الموسيقية من القطعة الموسيقية المقترحة مع ذكر أسمائها .

* النشاط الثاني :
- تدوين أنشودة الشجرة على السبورة.
- قراءتها من الطرفين.
- تلحين الأنشودة بالاعتماد على الشريط.
- تحفيظ الأنشودة.


	استثمار المكتسبات
	
- مطالبة المتعلم بأداء أنشودة الشجرة مع تصحيح الأخطاء .











